
 

COMUNE DI TORTOLÌ  
PROVINCIA DI OGLIASTRA 

Consiglio Comunale del 23 Novembre 2015 

V E R B A L E  D I  S E D U T A  —  R E S O C O N T O  I N T E G R A L E  

L’anno Duemilaquindici, il giorno ventitré, del mese di Novembre, alle ore 17.
35

, in Tortolì 

(Provincia dell’Ogliastra), nella Sala Consiliare sita in Via Mameli, previo invito diramato a norma di 

statuto e di regolamento, come da documenti in atti, si è riunito in seduta pubblica Straordinaria di 1ª 

convocazione, il CONSIGLIO COMUNALE per trattare gli argomenti compresi nell’Ordine del Giorno. 

All’appello sono presenti: 

Sindaco Presente Assente Consiglieri Presente Assente 

Cannas Massimo presente  Secci Loredana presente  

Consiglieri presente Assente Murreli Bonaria presente  

Pinna Laura presente  Cacciatori Luca presente  

Mascia Fausto presente  Chessa Luigi presente  

Cattari Walter presente  Selenu Fabrizio  assente 

Ladu Isabella presente  Lai Beniamino  assente 

Vargiu Stefania presente  Mascia Severina presente  

Usai Giacomo presente  Mascia Mara presente  

Comida Salvatore presente  Stochino Paolo presente  

T O T A L I  

P R E S E N T I  15 A S S E N T I  2 

PRESIEDE LA SEDUTA IL SINDACO 
dott. Giampaolo Massimo Cannas 

CON LA PARTECIPAZIONE DEL SEGRETARIO COMUNALE 
dott.ssa Maria Teresa Vella 

RAGGIUNTO IL NUMERO LEGALE DI PRESENZE NECESSARIE PER L’INIZIO DEI LAVORI 

ALLE ORE 17.
35 

IL PRESIDENTE DICHIARA APERTI I LAVORI DELLA SEDUTA. 
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Il Comune di Tortolì ha affidato  -  con determinazione del responsabile dell’Area Amministrativa n. 1378 

del 2014  -  alla Società AEMME  Produzioni S.n.c., con sede legale in Cagliari, via dell’Abbondanza n. 31, 

il servizio di registrazione e trascrizione delle sedute del Consiglio Comunale. 

La ditta AEMME Produzioni s.n.c ha fornito su file la trascrizione integrale della seduta del C.C. del 23.11. 

2015, che viene riportata in appresso, con l’aggiunta dell’oggetto delle deliberazioni adottate, il risultato 

delle votazioni e le presenze e assenze dei consiglieri che si verificano nel corso della seduta. 

Nel corso della seduta sono state adottate tre deliberazioni nel testo e con la votazione nelle stesse indicata, 

concernente gli argomenti di seguito riportati: 

SOMMARIO 

 PUNTO N UMER O 1  ALL ’ORDI NE DEL GIOR NO :  ARTIC OLO 194,  COM MA UN O ,  LETTERA A)  

DECRETO LEGISL ATIVO  DEL 2000,  NUMERO 267,  RICO NOS CIME NTO LEGIT TIMITÀ DEBITO FU O RI 

BILANC IO ,  SE NTEN ZA DELLA CORTE  D I  APPELLO DI  CAGLI ARI NU MERO 338/2014.  INTEGR A ZIONE  
  3  

 PUNTO NUME RO 2  ALL ’ORD INE DEL GI OR NO :  REGOLAME NTO SUL SIS TEMA  DEI  C ONTR OLLI  

INTERN I –  M ODIFIC A  3  

 PUNTO N UMERO 3  A LL ’ORDI NE DEL GIOR NO :  LEGGE REG ION A LE 4  FEBBRAIO 2015,  

ISTITU ZIO NE ENTE DI  GOVER NO NELL ’AMB ITO DELLA SA RDEG NA  PER L ’ESER CI ZIO DE LLE 

FUN ZIO NI I N MATERI A DI  ORG AN IZZAZIONE D E L SERVI ZIO I DRI CO I N TEGRATO .  APPRO VA ZI ONE 

DELLO STATUTO  4  
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SINDACO GIAMPAOLO MASSIMO CANNAS 

… con le dichiarazioni di presenza. Prego, dottoressa Vella. 

Il Segretario Comunale procede all’appello dei Consiglieri Comunali per la verifica dei 

presenti. 

SINDACO GIAMPAOLO MASSIMO CANNAS 

Prima di iniziare, ritengo importante che l’Amministrazione, il Consiglio Comunale dia una 

ferma condanna a quest’atto intimidatorio nei confronti di un bene strumentale del Nucleo Industriale; 

sono beni che in qualche modo vengono utilizzati per l’esercizio di impresa e, quindi, hanno a che fare 

anche con il lavoro e l’occupazione futura delle persone. 

Colgo l’occasione anche per dare un apprezzamento vivo per quest’attività di rinnovamento che 

l’ente, comunque, da diverso tempo sta svolgendo; riteniamo giusto il percorso di incoraggiamento che 

da diverso tempo sta portando anche qualche risultato incoraggiante. 

Do’ anche massima fiducia, a nome di tutti, per le attività di indagine che si stanno svolgendo, 

di cui attendiamo l’esito con fiducia. 

Quindi, do’ un in bocca al lupo anche al Consorzio per ripartire con più decisione, con più 

motivazione. 

Detto questo, partiamo con il primo punto all’ordine del giorno, che è il seguente: “Articolo 

194, comma uno, lettera a) Decreto Legislativo del 2000, numero 267, riconoscimento legittimità 

debito fuori bilancio, sentenza della Corte di Appello di Cagliari numero 338/2014. Integrazione”. 

 

VIENE DISCUSSO IL PUNTO NUMERO 1 ALL’ORDINE DEL GIORNO CHE RECITA: 

Articolo 194, comma uno, lettera a) Decreto Legislativo del 2000, numero 267, riconoscimento 
legittimità debito fuori bilancio, sentenza della corte di appello di Cagliari numero 338/2014. 
Integrazione.  

SINDACO GIAMPAOLO MASSIMO CANNAS 

Chiedo al Consiglio di votare il rinvio al prossimo Consiglio Comunale di questo punto 

all’ordine del giorno per alcune incompletezze procedurali, che meritano degli approfondimenti. 

Quindi, chiedo di esprimersi, al Consiglio, su questo rinvio. 

Voti favorevoli n. 12 e astenuti n. 3 (S.Mascia, M.Mascia e P. Stochino) 

Passiamo, quindi, al secondo punto all’ordine del giorno: “Regolamento sul sistema dei 

controlli interni. Modifica”. 

Passo la parola all’Assessore Stefania Vargiu. 

 

VIENE DISCUSSO IL PUNTO NUMERO 2 ALL’ORDINE DEL GIORNO CHE RECITA: 

Regolamento sul sistema dei controlli interni – Modifica.  

 

ASSESSORE STEFANIA VARGIU 

Grazie, Presidente. Buonasera a tutti. 

Con deliberazione numero 4 del 26.01.2013 il Consiglio Comunale ha adottato un regolamento 

sul sistema dei controlli interni, il quale, all’articolo 5, disciplina la fase del controllo di regolarità 

amministrativa. In particolare, nello specifico,  al comma 5,  sancisce che il controllo viene effettuato 
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su tutti gli atti di valore superiore a 1.000 euro, nonché su tutti gli atti segnalati dai Responsabili di 

area, e su tutti gli atti che il Segretario ritiene opportuno. 

Il controllo, inoltre, viene effettuato sul 10% del totale degli atti adottati da ogni Responsabile 

di area. 

Su proposta della Segretaria Comunale è emersa la necessità di modificare il contenuto del 

predetto articolo 5 del vigente regolamento al fine di eliminare le incongruenze rilevate rispetto alle 

disposizioni dell’articolo 147 del TUEL e del piano triennale per la prevenzione della corruzione per 

gli anni 2015/2017, approvato con delibera di Giunta il 23.06.2015. 

In particolare, l’esigenza di modificare la parte relativa alle percentuali di atti da sottoporre al 

controllo, stabilendo che il numero di atti sottoposti a controllo corrisponde, per ogni area, a non meno 

del 5% del totale degli atti, scelti secondo una selezione casuale, effettuata con motivate tecniche di 

campionamento. 

Pertanto, si richiede di approvare le modifiche all’articolo 5.   Ho concluso. 

SINDACO GIAMPAOLO MASSIMO CANNAS 

Grazie, Assessore. 

Ci sono delle domande? Nessuna domanda. 

Quindi, passiamo alla votazione. 

Voti favorevoli n. 12 – voti contrari n. 3 (S.Mascia, M.Mascia e P. Stochino) 

Per l’immediata esecutività della delibera.  

Voti favorevoli n. 12 – voti contrari n. 3 (S.Mascia, M.Mascia e P. Stochino) 

Passiamo al terzo punto all’ordine del giorno: “Legge Regionale 4 febbraio 2015, istituzione 

Ente di Governo nell’Ambito della Sardegna per l’esercizio delle funzioni in materia di organizzazione 

del servizio idrico integrato. Approvazione dello statuto”. 

Passo la parola all’Assessore Stefania Vargiu. 

 

VIENE DISCUSSO IL PUNTO NUMERO 3 ALL’ORDINE DEL GIORNO CHE RECITA: 

Legge Regionale 4 febbraio 2015, istituzione Ente di Governo nell’Ambito della Sardegna per 
l’esercizio delle funzioni in materia di organizzazione del servizio idrico integrato. Approvazione dello 

statuto.  

ASSESSORE STEFANIA VARGIU 

Grazie, Presidente. 

Con la Legge Regionale numero 4 del febbraio 2015 si istituisce l’Ente di Governo dell’Ambito 

della Sardegna per esercizio delle funzioni in materia di organizzazione del servizio idrico integrato. Il 

predetto Ente è succeduto in tutte le posizioni giuridiche all’ex ATO Sardegna. 

L’ordinamento dell’Ente è disciplinato dallo statuto, che deve essere approvato dagli Enti 

Locali rappresentanti la maggioranza assoluta; essendo l’ambito territoriale dell’Ente tutto il territorio 

regionale, ogni Comune deve approvare lo statuto affinché lo stesso possa essere adottato, raggiunto il 

relativo quorum. 

Pertanto, si richiede di approvare lo stesso. 

Ho concluso. 

SINDACO GIAMPAOLO MASSIMO CANNAS 
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Ci sono delle domande, degli interventi? Nessun intervento.  

Passiamo alla votazione. 

Voti favorevoli n. 12 e astenuti n. 3 (S.Mascia, M.Mascia e P. Stochino) 

Quindi, per l’immediata esecutività della delibera.  

Voti favorevoli n. 12 e astenuti n. 3 (S.Mascia, M.Mascia e P. Stochino) 

 

Ringrazio per la presenza,  la Seduta è chiusa. Buona serata.  

 

ALLE ORE 17.
44

 IL PRESIDENTE CHIUDE I LAVORI E SCIOGLIE L’ADUNANZA 

 

 

 

Il Presidente Il Segretario Comunale 

Dr.  Giampaolo Massimo Cannas  Dr.
ssa

 Maria Teresa Vella  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Il sottoscritto Segretario Comunale, ai sensi della L.R. 13/12/1994 n. 38 e ss.mm. 

 

ATTESTA 

 

che copia del presente Verbale di seduta è stato affisso in data  02.12.2015  all’Albo Pretorio 

per 15 giorni consecutivi e la pubblicazione è stata contestualmente comunicata ai capigruppo 

consiliari (prot. n. 28418 del 02.12.2015). 

 

IL  VICE SEGRETARIO COMUNALE 

dott. Enzo Congiu 
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